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ΕΝΟΤΗΤΑ I

Ταυτότητα - Δημογραφικά



Σε ποια χώρα γεννηθήκατε;

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Συρία

Αφγανιστάν

Ιράκ

Ιράν

Άλλη

74,0

12,5

11,6

0,9

1,1



Φύλο:

Άνδρας
73,8

Γυναίκα
26,2



Ποια είναι η ηλικία σας;

0 5 10 15 20 25 30 35

15-19 ετών

20-24

25-34

35-44

45-54

55 και άνω

Δεν απαντώ

15,9

24,5

31,8

18,1

6,2

2,4

1,1



Τι εκπαίδευση έχετε λάβει στη χώρα σας;

0 5 10 15 20 25 30

Καμία

Μερικές τάξεις στο σχολείο

Έχω ολοκληρώσει 9-χρονη εκπαίδευση

Έχω ολοκληρώσει 12-χρονη εκπαίδευση

Έχω πάει στο πανεπιστήμιο

Έχω πτυχίο 
πανεπιστημίου/Μεταπτυχιακό

Δεν απαντώ

11,4

21,1

28,8

18,1

14,0

6,0

0,6



Σε ποιες γλώσσες μπορείτε να συνεννοηθείτε καλά;

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Αραβικά

Αγγλικά

Κουρδικά

Περσικά (Farsi, Dari)

Αφγανικά

Τούρκικα

Γαλλικά

Γερμανικά

Άλλη γλώσσα

Δεν απαντώ

85,6

24,3

22,2

11,0

6,9

4,9

2,2

1,3

0,2

0,4

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Στη χώρα σας δουλεύατε

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Στη κτηνοτροφία

Στη Γεωργία

Σε Βιομηχανία/Βιοτεχνία

Στο εμπόριο

Σε Τράπεζα ή άλλη ιδιωτική επιχείρηση 
υπηρεσιών

Στο δημόσιο

Οικιακά

Μαθητής/Φοιτητής

Άνεργος

Δεν απαντώ

1,5

8,2

19,6

11,0

7,5

12,5

11,2

15,5

10,8

2,4



Σε ποια θρησκεία ανήκετε;

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Μουσουλμάνος (Σουνίτης)

Μουσουλμάνος (Σιίτης)

Χριστιανός (ορθόδοξος)

Χριστιανός (καθολικός)

Χριστιανός άλλο δόγμα

Άλλη θρησκεία

Σε καμία

Δεν απαντώ

83,0

8,8

0,4

0,4

0,4

5,4

0,6

0,9



Πόσο συχνά προσεύχεστε;

0 10 20 30 40 50 60

Κάθε μέρα

Μία φορά την εβδομάδα

Μία φορά το μήνα

Πιο αραιά

Ποτέ

Δεν απαντώ

58,1

2,2

1,9

14,8

19,1

3,9



Γνωρίζετε τα δικαιώματά σας ως πρόσφυγας;

Ναι
20,6

Όχι
71,0

Δεν απαντώ
8,4



ΕΝΟΤΗΤΑ II

Λόγοι φυγής – Χώρα προέλευσης



Ποιοι είναι οι λόγοι που σας ανάγκασαν να φύγετε από την χώρα σας;

0 10 20 30 40 50 60 70

Ο κίνδυνος για τη ζωή μου ή της οικογένειάς 
μου

Για να μη πάω στο στρατό/να μην 
πολεμήσω

Οικονομικοί λόγοι (δουλειά, φτώχεια)

Λόγοι δημοκρατίας (περιορισμένα ατομικά 
και πολιτικά δικαιώματα)

Λόγοι συνένωσης με την οικογένεια

Ελλείψεις βασικών αγαθών/υποδομών 
(φαγητό, στέγη, νερό)

Άλλος λόγος

Δεν απαντώ

69,9

19,6

18,7

12,3

11,0

10,5

2,6

4,3

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Στην περιοχή που ζούσατε τι κατάσταση επικρατούσε την ημέρα που φύγατε; 

0 10 20 30 40 50 60 70

Συνεχείς Βομβαρδισμοί

Σχεδόν καθημερινός εμφύλιος 
πόλεμος

Κλίμα τρομοκρατίας

Συχνές εχθροπραξίες

Κανένα από τα παραπάνω

Δεν απαντώ

65,4

33,5

32,7

28,8

2,6

2,8

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Έχετε χάσει κάποιο οικείο/γνωστό σας πρόσωπο;

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Από βομβαρδισμούς

Από αδέσποτα πυρά

Σε ένοπλες συγκρούσεις

Από τρομοκρατική επίθεση

Από χτυπήματα κυβερνητικών δυνάμεων

Στο ταξίδι σας μέχρι εδώ

Δεν έχω χάσει οικείο/γνωστό μου πρόσωπο

Δεν απαντώ

26,2

14,4

10,5

10,1

9,0

1,1

40,2

4,9

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Αφήσατε πίσω στη χώρα σας συγγενείς;

0 10 20 30 40 50 60

Γονείς

Παιδιά

Αδέρφια

Άλλους συγγενείς

Όχι δεν έχω συγγενείς πίσω

Δεν απαντώ

57,2

13,5

46,9

33,8

9,9

1,7

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Έχετε περιουσία στην περιοχή από όπου φύγατε;

Ναι
53,1

Είχα αλλά τα 
πούλησα όλα

6,2

Όχι
37,0

ΔΓ/ΔΑ
3,7



Ποιός ευθύνεται για την κατάσταση στην περιοχή που ζούσατε;

0 10 20 30 40 50 60

Το καθεστώς/η κυβέρνηση

Ο ISIS

Το FSA (free Syrian army)

Το μέτωπο Nursa

Οι ταλιμπάν

Το YPG (κούρδοι αντάρτες στη Συρία)

Το PKK

Άλλο 

Δεν απαντώ

56,6

36,3

22,4

16,6

12,3

10,8

8,4

3,0

3,0

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Εσείς προσωπικά συμμετείχατε σε κάτι από τα παρακάτω;

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Διαδηλώσεις κατά της κυβέρνησης

Σε κάποια μη κυβερνητική οργάνωση

Σε συγκρούσεις

Σε κάποια κυβερνητική οργάνωση

Διαδηλώσεις υπέρ της κυβέρνησης

Δεν συμμετείχα σε κάτι από τα παραπάνω

Δεν απαντώ

12,7

2,6

1,7

1,5

1,3

77,8

6,7

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Από τη περιοχή που ζούσατε φύγατε για πάντα ή θα θέλατε να επιστρέψετε κάποια στιγμή;

Έφυγα για πάντα δεν 
θέλω να επιστρέψω ποτέ

31,2

Κάποια στιγμή θα ήθελα 
να επιστρέψω

64,1

Δεν απαντώ
4,7



Τι θα έπρεπε να αλλάξει για να επιστρέψετε; 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Να σταματήσει ο πόλεμος

Να βελτιωθούν οι οικονομικές συνθήκες

Να διαλυθεί ο ISIS

Να επικρατήσει η δημοκρατία

Να πέσει η σημερινή κυβέρνηση

Να υπάρξει συμφιλίωση των αντιμαχόμενων

Να διαλυθούν οι αντάρτικες οργανώσεις

Να αυτονομηθεί η περιοχή που ζούσα

Άλλο

Δεν απαντώ

77,6

24,5

21,3

20,4

16,8

5,4

4,3

3,0

1,7

6,0

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



ΕΝΟΤΗΤΑ III

Η διαδρομή



Πώς πιστεύετε ότι θα είναι τα πράγματα για εσάς σε 12 μήνες από σήμερα;

26,9 26,2

15,7

6,7

16,1

8,4

0

10

20

30

Πολύ καλύτερα Λίγο καλύτερα Περίπου τα ίδια Λίγο χειρότερα Πολύ χειρότερα Δεν απαντώ

Πολύ καλύτερα & Λίγο καλύτερα

53,1 %

Λίγο χειρότερα & Πολύ χειρότερα

22,8 %



Ποια λέξη περιγράφει καλύτερα τα συναισθήματά σας για το ταξίδι σας προς την Ευρώπη;

0 5 10 15 20 25

Ελπίδα

Χαρά

Πίστη

Φόβος

Ανησυχία

Θυμός

Απέχθεια

Δεν απαντώ

24,7

12,5

3,9

22,4

20,2

11,6

2,4

2,4



Στην Ελλάδα ήρθατε:

Μόνος-η
22,4

Με την οικογένειά 
σας ή συγγενείς

71,0

Με άλλους που δεν 
είναι συγγενείς/φίλοι

4,3
Δεν απαντώ

2,4



Από πού πήρατε πληροφορίες για το ταξίδι σας;

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Από γνωστούς/συγγενείς στη χώρα που θέλω να πάω

Από το internet

Από συνταξιδιώτες

Από κάποιον μεσάζοντα

Από γνωστούς/συγγενείς στην Ελλάδα

Από social media (Facebook, Twitter κλπ.)

Από τον Τύπο (Τηλεόραση, εφημερίδες κλπ.)

Είχα πολύ λίγη πληροφόρηση

Δεν απαντώ

36,6

14,0

13,3

12,3

6,5

6,2

4,5

2,2

4,5



Έχετε χρησιμοποιήσει smartphone κατά τη διάρκεια του ταξιδιού σας μέχρι σήμερα;

Ναι
53,5

Όχι
41,3

Δεν απαντώ
5,2



Από τη μέρα που φύγατε από το σπίτι σας μέχρι που φθάσατε στην Ελλάδα πόσος χρόνος πέρασε;

0 10 20 30 40 50 60

Έως 10 ημέρες

10-30 ημέρες

2-3 μήνες

6 μήνες περίπου

Πάνω από 6 μήνες

Πάνω από ένα χρόνο

Δεν απαντώ

11,8

51,0

23,0

2,8

2,6

6,7

2,2



Μείνατε σε κάποια ενδιάμεση χώρα σε κάποιο κατάλυμα περισσότερο από 10 μέρες;

Ναι
58,5

Όχι
33,1

Δεν απαντώ
8,4



Σας βοήθησε κάποιος για να φτάσετε στην Ελλάδα;

0 10 20 30 40 50 60

Με βοήθησε κάποιος με αμοιβή

Ναι με βοήθησε κάποιο συγγενικό/φιλικό 
πρόσωπο 

Με βοήθησε κάποια μη κυβερνητική οργάνωση

Με βοήθησε κάποιο πρόσωπο χωρίς αμοιβή

Όχι ακολούθησα άλλους σε πορεία

Δεν απαντώ

53,1

14,2

4,3

3,2

20,9

4,3



Αφού μπήκατε στην Ελλάδα, σας βοήθησε κάποιος για να φτάσετε έως εδώ;

0 5 10 15 20 25 30 35

Η κυβέρνηση (λιμενικό, αστυνομία, δήμος) 

Με βοήθησε κάποιος με αμοιβή 

Ναι κάποια μη κυβερνητική οργάνωση 

Ναι κάποιο συγγενικό/φιλικό πρόσωπο

Με βοήθησε κάποιος πρόσωπο χωρίς αμοιβή 

Όχι ακολούθησα άλλους σε πορεία

Δεν απαντώ

33,1

20,9

6,5

3,2

2,6

23,9

9,9



Πως σας συμπεριφέρθηκε το συγκεκριμένο άτομο που του δώσατε χρήματα;

0

10

20

30

Πολύ καλά Καλά Αδιάφορα Άσχημα Πολύ άσχημα

23,1

29,0

11,8

21,0

15,1

Βάση: Όσοι έδωσαν χρήματα σε κάποιονΠολύ καλά & Καλά

52,1 %

Άσχημα & Πολύ άσχημα

36,1 %



Σε ποια χώρα θέλετε να φτάσετε;

0 10 20 30 40 50 60 70

Γερμανία

Σουηδία

Ηνωμένο Βασίλειο

Γαλλία

Ολλανδία

Φινλανδία

Αυστρία

Βέλγιο

Νορβηγία

Ιταλία

Πολωνία

Ουγγαρία

Ισπανία

Άλλη

Να μείνω στην Ελλάδα

Δεν απαντώ

68,0

5,8

4,5

4,1

3,4

2,6

2,4

1,9

1,5

0,4

0,2

0,2

0,2

2,8

0,4

1,5



Για ποιον λόγο θέλετε να πάτε σε αυτή τη χώρα;

0 10 20 30 40 50 60 70

Έχω συγγενείς

Γιατί είναι πιο οργανωμένη στην υποδοχή 
προσφύγων

Γιατί έχει πιο εύκολη διαδικασία ασύλου

Έχουν πάει πολλοί από τη χώρα μου

Γιατί πιστεύω ότι θα βρω δουλειά

Άλλος λόγος

Δεν απαντώ

64,5

17,0

14,6

12,3

8,8

8,0

2,4

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Πόσο αισιόδοξος είστε ότι θα φτάσετε στη χώρα που θέλετε να πάτε;

0

10

20

30

40

50

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν απαντώ

40,2

19,4

29,2

7,3
3,9

Πολύ & Αρκετά

59,6 %

Λίγο & Καθόλου

36,5 %



Ποια είναι η γνώμη σας για κάθε μία από τις παρακάτω χώρες και οργανισμούς;

Ελλάδα

Γερμανία

Ευρώπη/Ευρωπαϊκή Ένωση

Αυστρία

Ηνωμένο Βασίλειο

Γαλλία

ΗΠΑ

Τουρκία

Ομάδα Βίσεγκραντ

Ρωσία

77,6

74,0

57,8

41,7

36,6

32,7

29,0

15,1

10,8

8,4

12,9

11,4

19,6

31,4

31,0

36,8

30,8

18,7

42,2

29,0

5,2

3,2

6,7

8,8

14,2

12,3

21,3

50,8

24,7

44,7

4,3

11,4

15,9

18,1

18,3

18,3

18,9

15,5

22,4

17,8

Θετική Ούτε θετική, ούτε αρνητική Αρνητική Δεν απαντώ



ΕΝΟΤΗΤΑ IV

Η Ελλάδα ως χώρα-transit



Σε περίπτωση που δεν καταφέρετε να περάσετε τα σύνορα προς την Κεντρική Ευρώπη 
σκέφτεστε να μείνετε στην Ελλάδα ή θα επιστρέψετε στην πατρίδα σας;

0 10 20 30 40 50 60

Θα μείνω σε χώρο υποδοχής μέχρι να ανοίξουν 
τα σύνορα

Θα αναζητήσω μόνος μου άλλο πέρασμα

Θα μείνω στην Ελλάδα σε κάποια οργανωμένη 
δομή

Θα μείνω στην Ελλάδα σε συγγενείς φίλους

Θα επιστρέψω στην Πατρίδα μου

Δεν απαντώ

54,4

13,5

8,6

3,9

16,8

2,8



Για ποιόν λόγο επιλέξατε να φθάσετε/περάσετε από/στην Ελλάδα;

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Γιατί ήταν πιο εύκολο να περάσω τα σύνορά της

Γιατί ήταν πιο φθηνά

Γιατί παίρνεις ευκολότερα το χαρτί να φύγεις για την 
Κεντρική Ευρώπη

Γιατί μάθαμε ότι οι Έλληνες είναι φιλόξενοι και βοηθάνε 
τους πρόσφυγες

Γιατί μάθαμε ότι η ελληνικές αρχές δεν είναι τόσο 
αυστηρές

Γιατί έχει φιλική κυβέρνηση

Γιατί έχουμε γνωστούς στην Ελλάδα που μας βοηθάνε

Δεν απαντώ

76,3

19,1

16,1

13,8

11,4

7,1

4,3

2,6



Από τη μέχρι τώρα παραμονή σας στην Ελλάδα πως νιώθετε;

0

10

20

30

Πολύ καλά Καλά Μέτρια Άσχημα Πολύ άσχημα Δεν απαντώ

15,9

24,7 24,5

17,4

12,1

5,4

Πολύ καλά & Καλά

40,6 %

Άσχημα & Πολύ άσχημα

26,5 %



Είστε ικανοποιημένος από τον χώρο που μένετε σήμερα προσωρινά;

0

10

20

30

40

50

60

70

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν απαντώ

12,0
9,9

4,7

66,7

6,7

Ναι & Μάλλον ναι

21,9 %

Μάλλον όχι & Όχι

71,4 %



Τι είναι αυτό που σας λείπει περισσότερο;

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Μπάνια-Τουαλέτες

Ένας αξιοπρεπής χώρος ύπνου

Χρήματα

Ρούχα

Φαγητό

Φροντίδα υγείας

Νερό

Ασφάλεια

Δεν απαντώ

81,3

58,5

37,4

32,0

27,3

24,1

17,6

12,7

3,2

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Έχετε κάποιο πρόβλημα υγείας;

Ναι
40,4

Όχι
56,4

Δεν απαντώ
3,2



Αρρωστήσατε ή τραυματιστήκατε κατά το ταξίδι σας;

Ναι
29,9

Όχι
66,0

Δεν απαντώ
4,1



Από την εμπειρία σας στην Ελλάδα τι συναισθήματα έχετε για:

Το λιμενικό σώμα

Τους έλληνες πολίτες

Την Ελληνική Αστυνομία

Την Ελληνική κυβέρνηση

Τις μη κυβερνητικές οργανώσεις

Το ελληνικό σύστημα υγείας

Την τοπική αυτοδιοίκηση

Τις δομές φιλοξενίας

Τις υπηρεσίες του ΟΗΕ στην Ελλάδα

86,5

86,0

84,1

79,1

68,8

64,1

62,4

55,9

55,1

3,9

4,5

4,7

8,6

14,6

15,7

14,6

17,8

17,8

4,5

1,1

3,0

2,8

5,6

9,2

9,0

14,8

11,8

5,2

8,4

8,2

9,5

11,0

11,0

14,0

11,4

15,3

Θετικά Ούτε θετικά ούτε αρνητικά Αρνητικά Δεν απαντώ



Μέχρι σήμερα είχατε κάποιο πρόβλημα με τις υπηρεσίες του ελληνικού κράτους που ήρθατε σε επαφή;

0 10 20 30 40 50 60

Ναι, γλώσσα/συνεννόηση

Ναι, έλλειψη οργάνωσης

Ναι, συμπεριφορά υπαλλήλων

Όχι

Δεν απαντώ

53,5

13,8

3,7

32,0

5,6

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



ΕΝΟΤΗΤΑ V

Η Ελλάδα ως χώρα παραμονής



Αν βρείτε κάποια δουλειά και συνθήκες αξιοπρεπούς ζωής 
θα μείνετε στην Ελλάδα ή θα προσπαθήσετε να φύγετε για κάποια άλλη χώρα;

Θα μείνω στην Ελλάδα
27,9

Θα προσπαθήσω να 
φύγω για άλλη χώρα

65,2

Δεν απαντώ
6,9



Αν δεν μπορέσετε να περάσετε σε κάποια άλλη χώρα θα κάνετε αίτηση ασύλου στην Ελλάδα;

Ναι
30,1

Όχι, γιατί και να κάνω δεν 
θα μου δώσουν άσυλο

34,2

Όχι, γιατί θέλω να κάνω 
αίτηση ασύλου σε άλλη 

χώρα
31,2

Δεν απαντώ
4,5



Αν μείνετε τελικά στην Ελλάδα, θα έρθουν εδώ και μέλη της οικογένειας που έχουν μείνει πίσω στη πατρίδα;

Ναι
24,1

Όχι
64,3

Δεν έχω μέλη της 
οικογένειας πίσω στην 

πατρίδα
4,9

Δεν απαντώ
6,7



Για ποιους λόγους θα μένατε στην Ελλάδα;

0 5 10 15 20 25 30 35

Γιατί είναι πιο εύκολο από άλλες χώρες

Γιατί υπάρχει κοινότητα από τη χώρα μου

Γιατί έχει καλό σύστημα κοινωνικής προστασίας

Γιατί έχω συγγενείς εδώ

Γιατί έχει καλές συνθήκες διαβίωσης

Δεν απαντώ

31,8

16,6

14,0

9,2

4,1

28,4

ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ



Αν μείνετε στην Ελλάδα θα προσπαθήσετε να μείνετε:

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Στην περιοχή της Αθήνας ή γύρω από αυτή

Στην περιοχή της Θεσσαλονίκης ή γύρω από αυτή

Κοντά στα Βόρεια Σύνορα

Σε άλλη περιοχή αρκεί να έχω τροφή και στέγη

Σε άλλη περιοχή αρκεί να βρω κάποια δουλειά

Δεν απαντώ

49,7

3,4

4,1

6,9

15,5

20,4



Νιώθετε ότι μπορείτε να βρείτε κάποια δουλειά στην Ελλάδα ώστε να έχετε τα βασικά για να ζήσετε;

Ναι
21,9

Όχι
68,0

Δεν απαντώ
10,1



Τι δουλειά μπορείτε να κάνετε;

0 5 10 15 20 25

Εργάτης

Υπάλληλος σε γραφείο

Βοηθητικές εργασίες

Να κάνω επιχείρηση/μαγαζί

Αγροτικές δουλειές

Κάποιο εξειδικευμένο επάγγελμα

Κτηνοτρόφος

21,6

20,7

17,0

17,1

11,7

6,5

5,4

Βάση: Όσοι νιώθουν ότι μπορούν να 
βρουν δουλειά στην Ελλάδα


